

我区第三届新时代文明实践推动周拉开帷幕

近日,“学《条例》树新风”文明实践专题宣讲报告会在区新时代文明实践中心热烈举行,拉开了第三届我区新时代文明实践推动周的序幕。活动现场,区实验学校教师方星蕴向大家讲解了《条例》出台的背景、内容和意义,通过引用具体事例,让大家切实认识到文明行为的重要性和必要性;并展示了区实验学校创建文明城市的好经验、好做法,呼吁大家遵守《条例》规定,践行社会主义核心价值观,树立新时代文明风尚,为建设文明城市尽一份心,出一份力。有奖竞赛环节,方星蕴针对《条例》细节向大家提问,现场观众热烈响应。大家纷纷表示,要践行《条例》精神,争做文明行为的遵守者、文明精神的传播者,把文明融入生活的点点滴滴。活动现场还发放了《条例》宣传页、宣传册,设置了宣传展板,营造良好的宣传氛围。

据了解,本届文明实践推动周为期5天,从3月1日到3月5日,主题是“新时代新风尚新生活”,以学习宣传贯彻《河南省文明行为促进条例》《郑州市文明行为促进条例》为主线,以新时代文明实践中心(所、站)、融媒体中心为传播平台,每天开展一个主题活动,分别是学《条例》树新风、学报告强引领、学精神续血脉、学先进争一流、学雷锋讲奉献。上街区各新时代文明实践中心(所、站)将开展丰富多彩的活动,吸引广大群众积极参与,为创建文明城市贡献力量。

宣传贯彻《河南省文明行为促进条例》《郑州市文明行为促进条例》为主线,以新时代文明实践中心(所、站)、融媒体中心为传播平台,每天开展一个主题活动,分别是学《条例》树新风、学报告强引领、学精神续血脉、学先进争一流、学雷锋讲奉献。上街区各新时代文明实践中心(所、站)将开展丰富多彩的活动,吸引广大群众积极参与,为创建文明城市贡献力量。

(记者 王慧敏 王浩)

学习报告进行时 文明实践在行动

为深入贯彻党的二十大精神,全面实施公民道德工程,近日,我区举办“学报告 强引领”文明实践专题宣讲会,邀请省级文明家庭、市级文明标兵、市级五一劳动奖章、三八红旗手、巾帼志愿者等先进典型作报告。全区200余名干部职工和社区群众参加。

宣讲中,郑州市五一劳动奖章、郑州市华中路桥设备有限公司总经理倪建忠,讲述了带领团队在创新发展中乘风破浪,逐步发展为民营企业领头羊,为我区经济社会发展贡献力量的奋斗历程。区文明家庭、最美上街人、区疾控中心职工翟永纪,郑州市第十五人民医院职工王铮发出了白衣天使们激情满怀的誓言。省级文明家庭代表、济源路街道淮北社区第一书记吴勤勤,作为一名基层干部,以燕子衔泥的不懈精神,弘扬中华民族美德,加强家庭家风建设,为提高辖区群众的道德水准和文明素养默默奉献。巾帼志愿者、三湾社区葫芦公益课堂讲师杨晓琳,讲述了文化志愿者们用悠扬的葫芦丝,把传统文化吹进社区付出的不懈努力。三八红旗手、郑州中力泵阀制造有限公司董事长于凤仙,讲述公司深入实施创新驱动发展战略,详细阐释了科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力等内容。

观众纷纷表示,正是这些平凡的事迹,让大家感受到了典型模范的魅力人生,受到了深刻的教育。(记者 张妍妍 王浩)

区政务服务中心党支部

文明实践在行动

近日,区政务服务中心党支部结合单位实际,多形式开展“新时代文明实践推动周”活动,引导职工树立文明理念,彰显新时代新担当、新作为。

活动中,工作人员向来办理业务的企业和群众发放《郑州市文明行为促进条例》读本,在大厅显著位置滚动播放《河南省文明行为促进条例》等内容,引导企业群众带头做文明行为的倡导者和引领者。同时,积极开展“学雷锋我行动”文明实践志愿服务社区行活动,组织社保、医保、税务等窗口骨干到联建社区宣讲各类政策,向群众发放宣传册、面对面答疑解惑,切实为群众办实事、解难题,用实际行动践行优质政务服务品牌。

(记者 张妍妍 通讯员 朱芝萌)

新安路街道

志愿服务凝聚力 雷锋精神永传承

3月5日,新安路街道集中开展“志愿服务凝聚力·雷锋精神永传承——学雷锋 我行动”文明实践志愿服务活动,用实际行动诠释新时代雷锋精神。

剪纸文化润心田。朝阳社区剪纸文艺志愿服务队现场为大家展示剪纸技艺,让群众感受传统文化的魅力。剪纸老师从折纸、标记线条、比例控制、运刀技巧等方面,手把手指导居民,教大家剪出有自己风格的艺术作品,现场欢声笑语不断,居民好评如潮。

爱心义诊送健康。义诊现场,上街区中医院医生为居民把脉、测量血压,面对面交流,根据居民的身体情况提出合理膳食、适量运动等建议,提醒大家要注意定期体检。志愿者们还向居民讲解高血压、糖尿病等常见疾病的医疗保健知识,宣传春季多发病的注意事项,引导居民在日常生活中科学饮食、健康生活。

爱心义剪焕新颜。一把剪刀、一把推子、一把梳子、一块围布就组成了一间小小爱心理发室,居民耐心地排队等候。义剪志愿者一边唠家常,一边认真地修剪,询问居民的需求,并按照他们的想法提供“私人订制”,直到居民满意为止。

法治宣传入人心。为提升居民的法律意识,强化依法办事、依法维权的素养和能力,新安西路社区志愿者向群众发放法律知识读本、宣传折页。同时,设置咨询台为群众提供法律咨询,现场解答法律问题,倡导群众通过法律途径维护自身合法权益。“现在大家的法律意识虽然越来越强,了解法律知识的渠道也是五花八门,不过,这样的普法宣传活动还是很有必要,这活动真不错!”活动现场,居民安大爷爷称赞道。

按摩理疗暖人心。厂前社区邀请按摩理疗志愿者用“搓、揉、拿、捏”等专业手法,为居民提供按摩服务,并就按摩过程中发现的肩周炎、颈椎病等健康问题,为居民们提供了参考性的健康指导,同时还为大家介绍了一些基本的按摩技巧,讲述了日常保健按摩对于健康的重要性。

戏曲悠扬惠民生。香园社区邀请山水豫剧团为大家带来精彩的戏曲演唱和扇子舞表演,居民们看得高兴、听得陶醉,过足了戏瘾,大家还纷纷拿出手机拍摄精彩的场面。演出现场掌声不断,笑语连连。

(记者 王明明 通讯员 崔惠霞)

区发改委

传承红色基因 赓续精神血脉

为深入学习贯彻党的二十大精神,弘扬红色文化,增强爱国情怀,3月3日,区发改委开展了“学精神、续血脉”文明实践专题活动,参观“永恒的信念”主题展馆。

党员们一路参观,一路认真聆听讲解员的详细介绍。整个展区以历史进程为主线,以焦裕禄精神、红旗渠精神等“十大精神”为主线,以雕塑实物、场景还原、实例故事为载体,生动展示和介绍了有关历史事件、革命物件和人物精神,让党员身临其境,真切感受到革命先烈们为党和人民事业大义凛然、前赴后继、不畏牺牲的革命精神,触动了思想,锤炼了党性,坚定了信念,汲取红色力量,收获满满。

参观结束后,全体党员重温了入党誓词,以铿锵有力的声音,再次郑重承诺,要牢记共产党员的政治责任、历史使命,继承和发扬不屈不挠的斗争精神,以更加饱满的昂扬斗志和求真务实的工作作风,开拓进取,攻坚克难,无私奉献。

(记者 王浩 通讯员 杨洁)

区科协

举办疾病预防科普知识大讲堂

近日,区科协在中安街社区开展“学雷锋 讲奉献”疾病预防科普知识大讲堂,社区40多名居民参加活动。

针对目前重大疾病多发、早发等现象,科普志愿者用生动的语言、形象的图片、鲜活的事例,向居民传授各类疾病的治疗方法、预防措施以及健康保健常识,并重点对高血压、突发心脏病给予了解讲指导,建议大家在不同年龄段和日常生活中注意疾病预防、关注身体变化信号,养成定期体检习惯,切实关爱自身健康。同时,科普志愿者现场对居民提出的问题进行了解答。参加活动的居民纷纷表示,这次疾病预防科普知识大讲堂通俗易懂,学到了很多实用的健康保健知识。

(记者 王少春 通讯员 陈吉)

依法查处擅自经营 净化出版物市场

近日,区文化市场综合行政执法大队执法人员配合区扫黄办,对新建街豫翠园附近一文具办公用品店进行核查,发现该店存在未经许可擅自从事出版物发行业务。

核查中,执法人员发现,该店只能提供《营业执照》,无法提供并承认未办理《出版物经营许可证》。该文具店未经批准,涉嫌擅自从事出版物发行业务。执法人员当即责令现场当事人立即停止违规经营行为,对所出售出版物进行下架,对现场出版物拍照取证,制作《现场检查笔录》,下发了《责令改正通知书》。目前,该案件正在办理中。

(记者 刘世平 通讯员 王世豪)



“适老化”改造项目托起 侨界老人“稳稳的幸福”

为切实做好侨界老年人家庭适老化改造工作,近日,我区侨联根据“一户一方案”“量体裁衣”的科学改造设计,为全区有需求的侨界老人家庭安装了按摩沙发、助行、助浴等改造项目。

“现在晚上一起床,感应小夜灯就亮起来,床边一伸手就能摸到护栏,在卫生间还有一套助浴设施,非常感谢侨联为我们解决了这些生活中的实际困难。”新兴街社区印尼归侨谢茂林拉着侨联工作人员的手,激动地说。

据了解,改造工作中,区侨联对高龄、年迈体弱侨界留守老人情况进行摸底排查、入户走访,根据他们的身体状况、居家环境,因户施策制定个性化改造方案,由第三方组织实施,通过测量、安装、调试,各项改造工作达到了良好的预期效果。

(记者 王浩 通讯员 丁蕾)



2022年上街区慈善总会线下捐赠明细公示

Table with columns: 序号 (Serial Number), 捐款单位 (Donor), 金额 (元) (Amount), 时间 (Time), 备注 (Remarks). Contains a long list of donors and their contribution details for the 2022 charity campaign.